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MEG.)ELEMIK VASÁRNAP 
ÉS CSÜTÖRTÖK REGGEL HATAROR

♦ ÚJVIDÉK, 1910. ♦ 
július 17. vasárnap.

8zt;i‘k68v.tőség és kiadóhivatal
Újvidék, fetőfi-utca V7. szám,
aliové a lap szellemi s anyagi részét 

illetß közlemények intézendők. 
Ilyen közleményeket és megkeresése­

ket lapunk nyomdája is eltogad.

inetlis» és 48-as Párt MvBi és Álfii Ml«! Párt Hifiin Hivatalos Lapja.
Vízvezetékről, csatornázásról 

és villamosvasutról.
Újvidék, üllő. jtnlliiitts M.

Ez a három kérdés áll a város fej­
lesztésének közzéppontjában. Mind a 
.három kérdés egyformán érdekli Újvi­
dék közönségét és talán legjobban sze­
retné, ha mind a három kérdés egy idő­
ben oldódnék meg. Azt hisszük, hogy e 
három kérdés különben is összefügg egy­
mással és okos és céltudatos gazdal 
kodás mellett, e három kérdést együt­
tesen kellene megoldani. Mind a három 
létesítmény Újvidék utcáiban több hétig 
tai tó .felbontást igényel es a közönség 
méltán megkívánhatja, hogy az utcai 
forgalom ne legyen több ízben és huza­
mosabb ideig akadályozva.

A legközelebb megoldásra kerülő 
kérdés a .villamosvasút kérdése, ami 
egy nélkülözhetetlen, sőt eddig is már 
reg nélkülözött hiányt lesz hivatva pó­
tolni.. Épp ezért a városnak teljes erő­
vel azon kell lennie, hogy a villamosvasút 
létesítése előtt minden akadály eltakarit- 
tassék, hogy a vasút decemberig ahogy- 
utolsó terminusképpen tervezve volt, el 
is készüljön.

A vízvezeték kérdése ugyancsak az 
aktualitás homlokterében áll, amennyiben 
a varos műszaki hivatala, amint értesü­
lünk, a pénteki közgyűlésen konkret ja­
vaslatot tesz. Hagyjuk abba az eddigi 
fúrásokat és menjünk át a biztos és jó 
vízszerzési eszközhöz, a Dunához.

Szívesebben láttuk volna es azt hisz- 
szük, velünk együtt mindenki e város­
ban, ha ezt a kérdést mély kutak utján 
lehetett volna megoldani, de ennek annyi 
akadálya van, hogy immáron a sok kísérle­
tezést megszüntetve, a dunai vízszerzési 
módra kell gondolni. Ott minden bizony­
nyal jó vizet kapunk, ha nem is azt az ide­
ális vizet, amilyent kerestünk, de min­
denesetre ipari célokra, főzésre, mosásra, 
szóval háztartási célokra igen alkalmas 
vizet kapunk, amely ha még desztillál­
juk, ivásra is kitünően be log válni. 
Igaz, hogy ennek ellenőrzése szinte le­
hetetlen s így mi sem természetesebb, 
mint hogy a szűrés elmulasztása által be­
tegségek fognak szármáznám!, ennek meg­
akadályozására legalmalkasabb mód, hogy 
a város építsen megfelelő számú mely 
kutat, amely kizárólag ivásra legyen fel­
használandó. Ha ezt a kérdést már re­
ges régen Így fogták volna tel. akkoi 
ma már vizünk lenne és a vízvezeték 
kérdésé már a megoldás stádiumában 
volna, mert nem csak ivás céljából es 
nem csak ipari célokra, de főleg tűz­

biztonsági es tisztasági célból — locso­
lásra és egyébre — ez a kérdés to­
vábbi haladékot nem tűr és ha mi szí­
vesebben is láttuk volna, hogy mely 
kutakból nyerhettünk volna vizet, a 
viszonyok kényszerítő hatása alatt mi 
csak örömmel üdvözöljük a műszaki hi­
vatal azon férfias elhatározását, hogy meg­
unva a sok meddő keresést és a kö­
zönség sürgetését, áttér a dunai vízre. 
Ami a sok elköltött pénzt illeti, 
szemrehányás senkit nem illethet, mert 
a magunk megnyugtatására, az eddigi 
áldozatokat meg kellett hozni. De aztan 
most teljes erővel kívánjuk ezt a kél - 
dést a megoldás révében látni és számí­
tunk a városi tanács energikus műkö­
désére, amely haladékot nem tűrve a 
vízvezeték kérdését meg lógja oldani.

Majdnem ugyanez áll a csatornázás­
ra, amely ugyancsak nem tűr haladékot, 
hisz e téren is lehetetlen állapotok van­
nak. Csak azt az egyet óhajtjuk meg­
jegyezni hogy a csatornázás kérdését a 
vízvezetékével egyidejűleg kell megolda­
ni és a létesítendő uj városi csatorna 
jobb legyen, mint a kórháztól a Dunáig 
vezető csatornaszelvény, amely minden, 
csak csatorna nem és amelyet állandó­
an szivattyúzni kell Ha a tanács eze­
ket a kérdéseket ilyen értelemben fogja 
megoldani, úgy e kérdésekben ami támo­
gatásunkra is számíthat.

Á tisztviselői uraipiatiKa.
Magyarország rabszolgákat tartó állam. A 

civilizált világon, hazánkat nem számítva, nin­
csenek másutt rabszolgák, egyedül nálunk ta­
lálhatók fehér rabszolgák. A lakosság értelmisé­
géhez tartozó emberek, akik a társadalomnak 
intelligens elemeit alkotják, akik úgyszólván Ma­
gyarország államgépezetét kezelik, élete sorsát 
irányítják, azok bizonyos szempontból nézve tör­
vényen kivid állanak, akarcsak a nem keiesz- 
tény és kultúrában népek rabszolgái, Dk azok 
a fehér rabszolgák.

Ha valaki a mi állításunkon megütközik, mert 
nem bírt tudomással arról a tényről, hogy az ó 
embertársai, akiket hivatalnokoknak ismer, nem 
szabad emberek, hanem rabok, annak megma­
gyarázzuk. hogy a tisztviselők, az ő szolgálati 
viszonyukat tekintve, ex lex — alakok. Nincs 
olyan külön törvény, mely tisztviselői jogaikat 
biztosítaná, kötelességeiket, az ügykezelés me­
netét összefoglalva, szabatosan és egységes el­
vek szerint megállapítaná.

Akik ilyen lehetőségen, vagyis képtelenségen 
kételkednek, azokat másokhoz utasítjuk, hogy 
kérdezősködjenek. Meg fognak győződni, hogy 
it szabadság hazájában az a szolgai ferde, hely­
zet megvan, szégyenére minden emberi műve­

lődésnek, csúfjára társadalmi állítólagos hala­
dásunknak.

A tisztviselői pragmatika megvalósítása azt 
jelenti, hogy a képtelen helyzeten, a nem ren­
dezett viszonyon, a törvényhozás segítsen, szün­
tesse meg a rabszolgatartást.

Azért van égető szükség a tisztviselői prag­
matikára.

Különösen hangzik a pragmatika szó, mintha 
az ember a foga közt mogyorót ropogtatna^ 
Szokatlan a nem latájner fülnek. Aki soha nem 
él vele beszéd közben, szinte bele törik a nyel­
ve. ha egyszer ki akarja mondani. Magyar ki­
fejezéssel még nem pótolták. Meg lehet hagyni 
lefordítatatlanul, hiszen a név párja ott van a 
történelmünk lapjain, a hires pragmatika szank­
ció közhasználatú megjelölésében.

Ha mindenáron magyarra kellene fordítani, a 
„Szolgálati szabályzat“ „szolgálati ügyrend“ ta­
lán megfelelő elnevezés volna ugyanarra a fo­
galomra, melyet a tisztviselői pragmatika szo­
kott a hivatalos világban jelenteni.

Hiányzik Magyarországon olyan törvény, 
amely a tisztviselő szolgálati viszonyát hivatalos 
működése terén szabályozza. Minden más mű­
velt államban már réges-rég gondoskodott a tör­
vényhozás a hivatalnokok helyzetéről, hogy ne 
legyenek rabszolga sorban a munkaadó állam 
hatalmaskodásával szemben, ne legyenek véd­
telenül kiszolgáltatva a basáskodni szerető fölebb- 
valók kénye-kedvének.

Manapság a tisztviselők szolgálati viszonyában 
nálunk rendezetlenség, fejetlenség uralkodik. Sen­
ki sem tudja biztosan, mennyi jog, mennyi kö­
telesség illeti meg a tisztviselőt ebben a mi­
nőségében, különösen személye szerint, egyéni 
szabadságát, függetlenségét, vagy függő helyze­
tét tekintve valóságos pária.

Egyes törvények, melyek az állam szerve­
zetét, a kormányzat különféle ágait foglalják ma­
gukban, megszabják a teendőket az állami kö­
zegek számára. Előírják, mit, hogyan, mikor kell 
végezni. De az mind kevés és rendszertelen va­
lami, ha azt vesszük figyelembe, hogy szétszórtan 
vannak azok az intézkedések és egybegyűjtve 
nincsenek.

Több rendbeli szokást, mely irányadó zsinór- 
mértékül szolgál a hivatalos életben, a hosszú 
gyakorlat kifejlesztett már és szinte a jog ere­
jével és tekintélyével ruházott fel. De minden­
kinek mégis az Írott törvényben vau legtöbb bi­
zalma. A törvényt nem lehet olyan könnyen mel­
lőzni. mint ahogyan lehet egy szokást felforgat­
ni, a gyakorlattal szakítani.

A törvény szavára, bistositékára van szükség. 
Akkor lehet nyugodt és szilárd a tisztviselő egész 
egzisztenciája.

Nemcsak államjogi, de társadalmi kérdés ez. 
— sőt a szociális rend követelménye, melynek 
létesítése nélkül fogyatékos az ország életének 
szervezete.

Tűrhető-e az. hogy egy egész osztály, annak
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létfeltétele törvényen kívül álljon ? Szabad já­
tékszere legyen a főnöknek, más lelkiismeretlen 
felebbvalóknak ? Ki legyen téve igazságtalan bá­
násmódnak. bosszantásnak, a keinek arnlko- 
dásának ?

A cselédeknek és a mezei munkásoknak vi­
szonyát szabályozta pár év előtt az országgyű­
lés. Megalkották a vasutasok szolgálati prag­
matikáját. Mindannyi üdvös intézménynek bizo­
nyult. eredményére nézve bevált.

Hátra maradt az állami tisztviselők szolgá­
lati ügyeinek rendezése, törvényes szabályozása. 
Ők is munkásai, szolgái az államnak, de ren­
dezetlen viszonyainknál fogva, nem tekinthetjük 
őket csupán rabszolgáknak.

A liberális, liberálisabb, legliberálisabb es 
legeslegdemokratikusabb munkapárt megfeledke­
zett arról, hogy programjába beiktassa egyik 
pont gyanánt a szolgálati pragmatika megalko­
tását. A császári felolvasás hallgat róla, a vissz­
hangja, a niungók felirata nagy bölcsen mellőzi 
megemlítését.

line a szabadelvűsé”' és demokrácia diadala! 
Tudja Pál, mit kaszál! A dicső új rendszernek 
szüksége van fehér rabszolgákra, akiknek lelki­
ismeretével. munkájával, életével — vérével sza­
badon rendelkezik. Felfordulna -a világ, ha visz- 
szanyernék a tisztviselők emberi méltóságukat, 
lelkiismereti szabadságukat és ami a legnagyobb 
lmj lenne, — befolyásolás nélkül gyakorolhatnák 
szavazati jogaikat, ha nem volnának választás 
alkalmával odaterelhetők a vágóhídra, hogy a 
kormány jelöltjére voksoljanak, akár tetszik ne­
kik. akár nem.

Szolgálati pragmatika létezése esetén jókora 
részben vége szakadna a titkos minősítésnek, 
ennek a gyáva, aljas fegyver használatának, mely 
annyi visszaélésnek, hazugságnak, igazságtalan­
ságnak kútfeje. Nagyjában megszűnnék és kisebb 
térre szorulna a hivatali presszió és üldözés le­
hetősége. Talán a politikai üldözés is korlátok 
közé volna szorítható.

Sok más erkölcsi fogyatkozást lehetne kiir­
tani. ami jelenleg nyavalyája közéletünknek, ha 
az illetéktelen befolyásolás, protekció ellen a tör­
vény tudna intézkedéseket feltalálni.

A csúszás-mászás, szolgalelkiiség is bizán- 
tinizmus és magától kezdene pusztulni, ha többé

nem nyerne táplálékot a törvény igazságos ren­
delkezéseinél fogva.

lágy csapással segítene az új törvény a fe­
gyelmi eljárás ügyének rendezetlen voltán. Itt 
uralkodik a legnagyobb fejetlenség, önkény. A 
hivatalos színezet hazug formái közt valóságos 
hóhér-munkát áll szabadságában végeznie a nem 
független, felsőbb utasítások szerint dolgozó bi­
zottságnak, melynek kezét semmi paragrafus 
nem köti, működését nem szabályozza, legfeljebb 
Íratlan szokás irányítja ide-oda.

A főnök ilyenkor rendesen maga a vádló, 
vizsgáló biztos, jegyző és bíró egv személyben. 
Tudunk olyan visszaélésről, mikor a kiküldött 
vizsgáló-biztos nem is látta a fegyelmi alá vont 
tisztviselőt. A tisztviselő sem tudott az ellene 
készített merényletről. A hamis jegyzőkönyv föl­
ment az állítólagos eljárásról. A biztos besöpör­
te a napidíjakat. Az eset a darabont világban 
történt, de jelenleg olyan időket élünk, hogy 
ugyanez most megismétlődhetik.

Minden tisztviselőnek életbevágó fontos érde­
ke. hogy a szolgálati pragmatika Magyarorszá­
gon is létre jiijön. Ügyüket ne hagyják elalud­
ni! Követeljék jogukat! Követeljék a törvénybe 
iktatását kötelességeik szabályozásának.

A polgárság támogatni fogja követeléseiket!
A mostani korrupt erőszakos uralmi rendszer­

nek karmai közül okvetlenül szükséges az értel­
miség javarészét, a tisztviselői osztályt kiragad­
ni. Ne legyen szabad zsákmánya, tovább is rab­
szolgája, a hatalmon levő lelkiismeret nélküli 
osztrák bérenceknek, a mungó-párti örömlegé­
nyek társaságának.

HÍREK.
Vár. törvényhatóságunké hó 15-eu Dr. l)e- 

metrovics Vladimir polgármester elnöklete alatt 
rendkívüli közgyűlést tartott, mely gyéren láto­
gatva. egy órai tanácskozás után letárgyalta a 
3 pontból álló rövid napirendet. Ennek során 
tudomásul vétetett az eszéki Trandafil féle. 
ház elidegenítése iránti tanács-javaslatot, mely­
nek értelmében a Zombor, Újvidék és Eszék vá­
ros tulajdonát képező eszéki ház 70.000 koronáért 
eladatott s az Újvidékre eső * 1 , rész mint Trandafil 
Mária kórházi alapítvány fog kezeltetni. Tudomásul

vétetett a tanács etöterjesztáse a villám<>s vasut 
építése tárgyában is. Esperint a múlt közgyűlés 
óta kibocsátott felhívás dacára más ajánlattevő 
nem jelentkezvén, a jelenlegi engedélyes rész­
vénytársaság ajánlata fögadtatik el, l)r. Kubi- 
nyi és Mayer pótinditványára azzal, hogy a 
tényleges építési költségek s a számadások kel­
lő ellenőrzés céljából a közgyűlés elé terjesz- 
tendők lesznek. A vízvezetéki előmunká­
latok tárgyánál hosszabb eszmecsere és vita 
folyt, melyben Dr. Kubinyi, Dr. Kassovitz. Hály, 
Dr. Szvinyarev és Dr. I lies vettek részt, kik 
mindannyian a vízvezeték létesítésének sürgős­
ségét hangoztatva, a tanács javaslatát pártol­
ták. E szerint Kavlingcr és Farkas min. szak­
értők szakvéleménye alapján elhatároztatott, 
hogy a to válód próbafúrások Lefejeztetnek s a 
zajlói próbakutnál a viz mennyiségének kipu~ 
hatolása iránti munkálatok befejeztével a tanács 
előterjesztést trend a vízvezeték létesítésére 
szükséges további intézkedések iránt. Elfogad 
tatott Dr. Kubinvi azon pótinditványa is. hogy 
a szakértők időközben is véleményt adjanak 
arról, váljon elég ivóvizet kapunk-e az esetben, 
ha ipari célokra kizárólag a Duna vize hasz­
náltatnék, teliét nem-e kettős csővezetékkel 
lenne ezen kérdés biztosabban megoldva.

Az általános, egyenlő, titkos választójog szö­
vetségének újvidéki fiókja létesítése érdekében 
(- Iní lő-én történt meg az első, kezdeményező 
lépés, midőn Dr. Kubinyi Károly politikai 
pártállásra való tekintet nélkül értekezletet hi­
vott egybe Becsei éttermébe, hol a meghívottak 
mintegy 80-an egyhangúlag helyeselték s ma­
gukévá tették az országosan megindult akció 
eszméjét. A szövetség céljának rövid ismertetése 
után Dr. Kubinyi Károly elnöklete alatt héttagú 
előkészítő szervező bizottság választatott, ezen­
felül pedig a megjelentek átvettek 1 1 tag-
gyűjtő ivet. Határozatba ment továbbá, hogy 
őszkor, amikor a taggyiijtések eredménye is 
már tudva lesz. alakuló gyűlés tartutik E 
szövetségnek illetve fiókjának — politikai párt­
állásra való tekintet nélkül tagja lehet minden­
ki nem választó is. aki magát az általános, 
egyenlő, titkos választójog hívének vallja s a 
belépés iránti szándékát az ívtartóknál, vagy Dr. 
Kubinyi Károly ügyvédnél is bejelentheti. Meg-

fill a»
xaoti "sei W

>♦-
A H 0 L J) 0 (í S X (i.

(Vége).
Az asszony franciaországi franeiasággal be­

szélt. Meg voltam lepve. Azt kérdeztem:
Maga nem korzikai?

— Nem, feleié; mi a szárazföldről valók va­
gyunk, de már ütvén éve lakunk itten.

Az aggodalom és félelem érzete fogott cl ! 
arra a gondolatra, hogy itt kelljen ebben a ko- ' 
mór lyukban .">0 évet eltiiltenem oly messze a j 
városoktól, a hol az emberek élnek. Öreg pász- j 
tor lepett be és leültünk enni az egyetlen tál 
estebedhez, a sűrű leveshez, melyben együtt főtt ; 
krumpli, szalonna és káposzta.

Miután a rövid étkezés befejeződött, kiültem 
az ajtó eh*, a szivem elszorúlt a komor vidék ! 
melancholiájától. elszorult azon nagy szükség 
lattara s az aggodalomtól, mely néha elfogja az 
utazókat bizonyos szomorít esteken, bizonyos 
elhagyatott helyeken. Égy látszik, mintha majd­
nem vége lenne mindennek, az emberi létnek, 
a \ilágnak. Az eleinek szörnyű nyomorúsága 
eg«;*z valójában érezteti magát: a mindentől 
vált) elszigeteltség, mindennek hitványsága, ko­
mor magányossága a szívnek, mely maga ma­
gát csalja meg es álmodozásban ringatja ma­
gút halála órájáig.

Az öreg asszony odajött hozzám és a leg- i

nagyobb lemondásra kész lelkek mélyén élő 
kíváncsiságtól zaklatva igv szólt:

— Hát ön Franciaországból jön?
— Igen. az utazás nekem gyönyörűség.
— Talán Várisiiül való ?
— Nem. Nancyból.
I gv látszott, különös megindultság vett erőt 

rajta. Hogyan láttam vagy inkább vettem ezt 
eszre. nem tudom. Vontatott hangon ismétlé:

— On Nancyból való?
A férfi megjelent az ajtóban, közömbösen, 

mint a siketek szoktak.
— Ne zavartassa magát! Nem hallja.
Azután néhány pere nmlva folytató :
— Akkor ön ismeri az odavaló embereket?
— Igen. majdnem valamennyit.
— Sainte-AUaize családot is?
- Nagyon jól; jó barátjai voltak atyámnak.
— Hogy hívják önt?
Megmondtam nevemet. Merően nézett rám. 

azután tovább beszelt, olyan mély hangon, me­
lyet felidézett emlékek szoktak használni.

— Igen, igen. jól emlékszem. Hát Brisemá- 
rék, mi lett belőlük?

— Mind meghaltak.
- Ah! — Es hirmontékát ismerte-e?

— Igen, a legutolsó sarjadok generális.
Azután remegett a megindultságtól, a sziv- 

szorongástól es nem is tudom miféle zavaros, 
hatalmas, szent érzelemtől. .'•Szükségét érezte an­
nak, hogy. mindent eláruljon, mindent, elmond­

jon. olyan dolgokat, melyeket szive mélyén be­
zárva tartogatott, beszéljen emberekről. Üknek 
neve lelkét megbolygatta. Így szólt:

— Igen. Sirniont Henrik. ,Iól tudom. O az 
én testvérem.

Fölemeltem reá szememet, rémülten a meg­
lepetéstől. Egyszerre visszaemlékeztem.

Nagy botrány volt ez hajdan az előkelő 
Lotharingiáhan. A fiatal, szép. gazdag kisasz- 
szonyt. Suzanne de Sirimmtot. megszöktette a 
huszárezred egyik altiszt ja. Az ezred parancs­
noka a leány atyja volt.

Szép legény volt az a katona, paraszt fim. de 
nyalkán állt rajta a kék mente. <> csábította el 
az ezredesének a leányát. Ez kétségtelenül ogy- 

! szer meglátta, mikor á svadronok elvonultak.
I eszében tartotta, megszerette. De hogyan beszelt 

vele, hogyan láthatták egymást azonkívül, ho- 
; gyan értesítették? hogyan merészelte a leány 

a katona tudomására hozni, hogy szereti, mind­
ezt sohasem tudták meg az emberek.

Semmit sem sejtettek, semmit sem tudtak 
' előre. Egy este, mikor a katonának letelt a szol- 
j gálati éve. mindketten eltűntek. Keresték őket, 
j nem találták meg. Soha hirt nem hallottak a 
í leányról, úgy tekintették mint halottat.

Es én újra megtaláltam ebben a siralom- 
! völgyében.

Akkor folytattam:
Igen jól emlékszem. Ón a Suzanne kis­

asszony.
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r ././.iik. hogy u szövetségbe való belépés sem 
sem később semmiféle anyagi megterhelés­

sel, vagy tagsági díjjal nem jár.
A közig, bizottság e ho 14-en rendes havi

tartott, melyen az egyes szakreíerensek 
Illat beterjesztett havi jelentések tudomásul

vétettek. , .. ,
Gyűjtés eredménye. A krasso-szorenymegyei 

árvízkárosultak részére múlt vasárnap rendezett 
Ujtés ered meny ekép a főtéren és főbb utcák 

sarkain felállított urnákban 292 korona gyűlt 
üssze. Ehhez járul a gyiljtőiveken jegyzett 500 
kori összeg. A gyűjtést Viukovieh Ferencire el 
nöklete alatt az újvidéki nőegyletek egyesült, kö­
zös akciója és buzgótkodása eszközölte.

Anyakönyvi hiv. Az újvidéki anyakönyvi hi­
vatalnál e hó 8 15 ig bejelentett születések
19. még pedig 9 fin. 10 leány, meghalt. 11.

Esküvő. Dr. Havas Kálmán budapesti ügyvéd 
H napokban esküdött meg üzv. Spitzerné Kőim 
Frida urhölgygyel, Dr. Kassovitz Annin orvos
szeretetreméltó sógornőjével.

Lövészet. A lövöldében mult vasárnap ren­
dezett lövészet alkalmával 420 lövés tétetett a 
lőOm. távol 5 körű rendes céllapokra; díjnyer­
tes lön, még pedig mély lövésért: Denier L. es 
Lobenstein K. (szeg.), Zanbauer Ag.. Burmáim 
S„ Stoy V., Massong P. (ötösért); találó lövés­
ért: Stoy V. 16/44. Burmáim S. 14/:!:). Witz F. 
10/20. — Szerdán e hó 1:5-án a gyertyáin vé­
szét alkalmával dijat nyert: Fischer .1.. Loben- 
stein K., Aranyosi B , Tausch .1. (ötös), találó 
lövésért: Fischer J. 8/17, Lohenstein K. 6/18. - 
Ma vasárnap, jul. 17-én a. L)0 m. távol .) 
körű rendes céllapokra lőnek s mint minden \ a- 
sárnap, ma is katonai zenekar hangversenyez.

Baleset. Offenbacher József bádogossegéd 
csütörtök délután egy Kossuth Lajos utcai üzlet 
kirakatát festette, miközben létrája, melyen dol­
gozott, megcsúszott, úgy hogy Oltenbacher arról 
az utca aszfalt burkolatára esett és súlyos sérü­
lésekét szenvedett, miért is a városi kórházba 
lett szállítva.

Felismert öngyilkos. Még szerdán délután 
jelentették rendőrségünknek, hogy az Frászt es 
Roth fatelepén egy használaton kivid helyezett 
kútban. külseje után egy az iparos osztályhoz 
tartozó éltesebb férfi hulla van. A nyomban meg-

Általános
igazság hogy az emberek

egyenlő
véleményre jutnak, ha

A fejével igenlőle,g intett. Szeméből könyek 
hullottak. Aztán tekintetével az öregre mutatott, 
aki rozoga házának küszöbén mozdulatlanul ült

és így szólt:
— Ő az
Megértettem, hogy mindig szerette es hogy 

az asszony még most is elragadtatva m z iea.
_ Kevésbbé volt-e ön boldogV kérdeztem.
_ Oh, feleié szívből fakadó hangon, igazan,

nagyon boldog voltam. Igen boldoggá tett en 
gern. Éppenséggel soha sem bantam nie, .

Szem ügy ve vettem, szomorúan. men tints 
A szerelem hatalma ámulatba ejtett! Ez a gaz­
dag leány követte ezt a paraszt embert. Maga 
is paraszt lett. Ürült az életnek, elvezett , eny 
üzésés mindenféle gyönyörűség nélkül, belenyu­
godott az egyszerű viszonyokba. Es nu„ sz 
vette férjét. Paraszt asszony vált belőle to^ 
vei, vászon szoknyában. Faasztalon esereptanyer- 
ból evett, szalmaszéken ülve, szalonnán kaposz-
tát és burgonyát lében főzve. Szalmazsa on m ^

Soha semmire sem gondolt, csak tea. i en 
sajnálta az ékszereket, a szép ruhákat az e <»- 
kelőséget, sem a puha köreveteket, a ",upi 
kai borított szobák illatszeres lagysagat, ■ < 
pehelyágy édességét, ahova a test nyugin m >es 
lyed. Nem szorult rá senkire, csupán mi a. 
volt ott. semmire sem volt szüksége.

Lemondott az életről, fiatalságáról, a világ­
ról, mindazokról, akik fölnevelték < s szeie 
Egyedül ővele eljött ide ebbe a v ni eW

közvetlen
tapasztalataik egyenlők. Szerte az = 
egész országban I

községenként!
tapasztalatok bizonyítják immár, 
hogy százával és ezrével kei esik
fel az újvidéki artézi gyógyfürdőt,

melynek vize nem

titkos,
hanem valódi és mégis csodás ha­
tású és könnyűvé teszi a

választást,
hogy pénzünket külföldre vigyük-e, 

vagy

követeljük
a szenvedő betegtől, e hazájában, 
Újvidéken, keressen betegsegere 

enyhületet.

E fürdő jótékony hatása min­

denkire, tehát a

nőkre is kiterjed.

indított nyomozás folyamán megállapittatott, hogy 
öngyilkosság esete forog fen s hogy az öngyil­
kos Ziilarovics Dániel 75 éves szabadkai ács­
mester, ki már kilenc Ízben követett el sikerte­
lenül különböző módon öngyilkossági kísérletet, 
mígnem az elmúlt hétfőn Újvidékre jött és itt 
végrehajtotta tettét. Az öngyilkos bulláját csa­
ládja haza szállította Szabadkára.

Almanach. A jövő hó elején kiadásra kerül 
egy almanach, mely a tanulók számára készül 
s fel fogja ölelni mindazokat a dolgokat, amelyek 
az iskolai életre vonatkoznak. Taglalni lógja 
azokat a rendeleteket is, amelyekre főleg a ma­
gán tanulóknak van szükségük. Az almanach 
részére hirdetések is felvétetnek, amelyeket kü­
lönösen azon cégeknek ajánlunk, amelyek az 
ifjúsággal sűrűn érintkeznek.

Korcsmái összeszólalkozás emberhalállal cim 
alatt múlt számban közölt hírre vonatkozólag 
arról értesülünk illetékes, szavahihető helyről, 
hogy Tornáim Viktor és Csakics János között 
semmiféle verekedés nem történt s mikor Di- 
mitrievicset megszúrták, akkor Tornáim X. mái 
a korcsmában sem volt, mert már a verekedés 
előtt eltávozott onnan.

A szegedi kereskedelmi és iparkamara e hó
ló-én teljes havi ülést tartott. A napirend során 
tárgyalás alá került az I. újvidéki beug ér­
ni a lom új beadványa is — a szerb keieske- 
delnii szerződés tárgyalása alkalmával eiiéuye- 
siteni kért kívánalmáról.

Körrendelet az újoncozásról. A hivatalos lap 
vasárnapi száma a honvédelmi miniszternek az 
ujoneozásra vonatkozó körrendeletét közli, mely 
az összes törvényhatóságokat előre tájékoztatja 
azokról a teendőkről, amelyekkel a fősorozást 
előkészíteniük kell.

Az ókéri fiatalság e hó 17-én műkedvelői 
előadással egybekötött zártkörű táncestéi) t ren­
dez. Előadásra kerül egy magyar, egy német 1 
felv. vígjáték és „Soha többé“, monológ.

Kiesett a vonatból. Száríts János szabadkai 
aviatikus felesége két kis leánykájával egy II. 
o. kupéban Bajára utazott a napokban. Minthogy 
a kocsi zsúfolva volt, Száritsné a két kis le- 
ánynyal a folyosón állt. Alig indult meg a vo­
nat, az egyik kis leányka a kifelé nyíló folyosó 
ajtaján kiesett a robogó vonatról, melyet vesz-

kadékba. Érette élt s halt. Ö volt mindene, amit
kívánt, amiről álmodott, mindene, amit az em­
berek szüntelenül várnak, amit remélnek vég­
telenül. Az töltötte be léteiét boldogsággal ele­
jétől mind végig.

Boldogabb már nem lehetett volna.
Egész éjjel hallgattam az öreg katona rekedt 

lélekzetét, aki a vacokján feküdt, annak olda­
lánál. aki oly messzire kisérte. Egész éjjel erre 
a sajátságos, egyszerű kalandra gondoltam, a 
boldogságra, mely annyira tökéletes volt es oly 
kevésből állott.

Napköltekor tovább indultam, miután kezet 
szorítottam a két öreg bitvestárssal.

kvUS

A beszélő elhallgatott. Egy hölgy azt monda: 
— Az mindegy. Neki nagyon egyszerű ide­

álja volt, nagyon kezdetleges igénye, nagyon 
kevés szükséglete. Ostoba lehetett.

A másik lassú hangon így szólt.
_Nem határoz semmit! Boldog volt.
Lent. a szemhatár alján. Korzika szigete 

belemerült az éjszakába, lassanként visszasUlyedt 
a tengerbe. Eltűnt hatalmas árnyéka, amely az 
imént azért jelent meg, hogy mintegy maga me­
sélje el a két alázatos szerelmes történetet, aki­
ket az ő vidéke rejtegetett, oltalmazott.

Franciából.
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fék- hiányában csak nagy sokára állítottak meg 
az utasok • nagy kiabálására. Ív/.alatt a tntőház 
munkásai már felvettek a kis leányt a sínek 
mellől és a halálra rémült anya sírva vette át 
gyermekét, akinek egy kis zuzódttson kivit! más 
baja jient .esett.

— (Elsikkasztó kálváriája.) Egy Nápoly 
melletti falucska póstahivatalában sikkasztás tör­
tént. Nyolcezer lírát sikkasztott egy szerencsétlen 
magáról megfeledkezett hivatalnok. Amerikába 
nem szökhetett, mert feleségét, gyermekeit el­
hagyni nem tudta. Lakásában volt egy ruha­
szekrény. abba»’rejtőzött el. K szekrényben élt 
két éven át, csupán éjjel jöhetett elő. Közben 
meghalt egy gyermeke és ő még halálos ágya 
mellett sem lehetett, mert az orvos megláthatta 
volna. Feleségének gyermeke született és kény­
telen volt tűrni, hogy feleségét hírbe hozzak, 
megvessék. Két évnél nem bírta tovább ezt az 
állapotot, előjött szekrényéből és jelentkezett a 
bíróságnál. A börtöne mindenesetre kényelmesebb, 
mint a szekrénye volt.

A 30 filléres dijak megszűnése. Az elemi 
népiskolai oktatás ingyenességéről szóló törvény 
a 30 tilléres tanítói nyugdíj-járulékok szedését 
az 1910/11. tanévtől kezdve beszüntette, miért 
is' ez időtől — e elmen — sem az általány­
összegeket. sem a fejenként megállapított 30 
fillért beszedni, illetve befizetni nem kell.

Tilos a fegyver. A fegyvertartás korlátlan 
és szabad joga. mint az nálunk országszerte 
dívik, nagyban hozzájárul a büncselckedmények 
szaporításához. Hevesvérű legény kék. akik na­
gyon hatalmasnak érzik magukat, ha revolver 
van a zsebükben, puska a kezükben, nem egy­
szer okoznak másoknak is. maguknak is sze­
rencsétlenséget. pusztán csak azért, mert fegy­
ver van náluk. Gyermekek kezébe is gyakran 
jut most fegyver, ami szintén gyakori szeren­
csétlenség okozója. Több törvényhatóság alko­
tott már fegyvertartási szabályrendeletet, mely­
ben bizonyos feltételekhez köti a fegyver birto­
kának, különösen viselésének jogát, llát bizony 
a mi vármegyénk több községében is — külö­
nösen á csajkás kerületben, jó volna, ha a 
csendörség akkor, mikor a legények táncba 
mennek, elszedhetné tőlük a bicskát, revolvert, 
botot, aminek semmi köze a mulatsághoz.

Magyar technikus kiküldetése Jövő hó ele­
jén Jávába utazik Gellert Manó mérnök az Oren- 
stein és Koppel tisztviselője, hogy ott a cég ré­
széről több iparvasut építését vezesse. — Gel­
lert űr a cég szolgálatában már több ízben volt 
tengerentúl: Délafrikában az 580 ki. hosszú Otá- 
vi vasút építésénél részt vett. Délamerikában 
Chiliben pedig egy 125 kim. hosszú nehéz jel­
legű iparvasut építésének vezetésével volt meg­
bízva. Örömmel konstatáljuk a magyar technikus 
sikerét annál inkább, mivel tudomásunk szerint 
ez az egész világon elterjedt és szakmájában 
elsőrangú cég több kiválóan képzett magyar 
származású és kereskedelmi tisztviselőt foglal­
koztat a külföldön.

A viz, mint a gyomor- és -
óvószore. Mindenki tudja, bogy a Karlsbadban
és Marienbadban gyógyulást kereső gyomorbe­
tegek legnagyobb kontingensét magyarok alkot­
ják. Ennek oka pedig az, hogy a magyar kony­
ha igen ízletes, de meglehetősen nehezen emészt­
hető táplálékokkal látja el fogyasztóit,^ tovább,i 
az, hogy a magyar ember az étkezés után a bor­
italhoz van szokva. A bor pedig a zsíros ételek 
emésztését gátolja. A táplálkozásnak ezen be­
tegségekre vezető hátrányait az ivóvíz van hi­
vatva kiköszörülni. Erre azonban a viznek tisz­
tának. jónak és olyannak kell lennie, hogy a 
táplálékot az emésztéshez kellően előkészítse. 
Közismert dolog, hogy e célra a

MOHAI ÁGNES-FORÁS

a legelső sorban felel meg, mert nemcsak kitűnő 
oldószere a tápanyagoknak, hanem alkalikus víz 
lévén, tiszta is, a gyomrot az emésztő nedvek 
elválasztására alkalmasan izgatja s kellemes ízű 
borital. Háztartások nagy üvegekben a mohai 
ÁGNES-vizet különösen olcsón szerezhetik be.

Orvosi kísérletek a w tt r z b u rg i k i r á 1 y i 
klinikán, mely Németország egyik legtekin­
télyesebb tudományos intézete, a következő 
eredményre vezettek:

„A természetes Ferenc József-kcscrüviz biz­
tos hashajtó Itatásit és semminemű kellemetlen­
séget nem okoz. Még oly esetekben is. amikor 
nagyon érzékeny beleknél alkalmazzák, a .. Fe­
renc József4-keseriiviz fájdalomnál kuli székel est 
eredményez“.

Kérjünk a bevásárlásnál határozottan va­
lódi „Ferenc József“-keserűvizet és ne fogad­
junk el kevésbbé értékes hasit aj tószert.

Köpenyt, szemvédőt, fátyolt és talapot minden
okos nő visz magával automobil-utra, 
azonkívül azonban még egy nagyon 
fontos apróságot is : Fay-féle valódi szó- 

_ L doni ásványpasztillát. A poros levegőben 
és az erős légáramlatban a szodeni 
pasztilláeskák megbecsülhetctlenck a 

C meghűlés veszedelmei és ti nyálldiár-
i tyák izgatása ellen. Egy doboz ára

1 kor. 25 fillér, mindenütt kapható.
Főképviselet Magyarország és Ausztria részére: 
W. Th. Guntzert. es. és k. udv. szállító, Wien, 

1 V/l. Grosse Nettgasse 17. 1-2

Jogi vizsgákra való készülés megkönnyítése.
Dr. Dobó jogi szemináriuma Kolozsvárt azok ér­
dekében, akik jogi vizsgáikat szeptember hónap­
ban. avagy esetleg később akarják letenni, de 
Kolozsvárt szigorlatuk előtt csak rövid ideig tar­
tózkodhatnak. tankönyveket helyettesi tő s az 
összes szigorlati kérdéseket felölelő jegyzeteit 
már most kikölcsöuzi, az illetőket szigorlatuk 
előtt pár napi rekapituláló kurzuson előkészíti s 
végül többszöri próbaszigorlaton az egész anyag­
ból kikérdezi. Aki jogvégzett, azt három hónap 
alatt doktorátushoz juttatja az, intézet, mely a 
kolozsvári összes jogi vizsgákra előkészít. Tan­
rendszerét és működését ismertető könyvét „Tá­
jékoztató a jogi szemináriumról“ díjmentesen 
megküldi.

I

1910. julius 17.

Hirdetések.

Szülök figyelmébe.
Intelligens fiatalemberek, kik legalább 

4 középiskolát végeztek, szakszerit kikép­
zést nyerhetnek a műfogtechnika összes 
ágaiban, mérsékelt honorárium fejében.

Fenyvesi Menyhért
fogászati müvek laboratóriumában. 

Budapest. V. Fürdő utca 1. sz.
Levétb. li kévdezösködésre válasz. 4 to
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Nyilttér.
Tekintetes

Városi Artézi Jódosfürdö Igazgatósága.
Újvidék.

Örömmel ragadom meg az alkalmat, hogy a 
szenvedő emberiségnek tudomására hozzam, hogy 
Márta nevű kisleányom, aki évek óta szaruban - 
tyafekólyben (keratitis nice rosa) súlyos s z e in­
ba j b a n‘szenvedett és akit gyógyulása érde­
kében Lipikre és több külföldi fürdőbe vittem, 
de mindezeken a helyeken állapotában semmilyen 
javulás nem állott be és szinte utolsó remény­
sugárként, mert már azt kellett hinnem, hogy 
kisleányom elveszti szemfényét, az Újvidéki 
Városi Artézi Jódosfürdőbe hoztam, hol 30 für­
dő u t án kis leány oni mindcn bajtó 1 
megszabadulva telj esen meggy úgyu 11 
és ma már az évek óta buskomor, csendes kis 
leányom vígan élvezi visszanyert egészségét.

Kötelességet vélek teljesíteni akkor, amikor 
mindenkinek ezen csodáshatásu fürdőt ajánlom 
és hálát adok az Istennek, hogy ezen gyógyvíz 
kis leányomnak visszadta egészségét és ezzel 
boldoggá tette a már kétségbeesett szüleit.

Kelt Újvidéken. 1910. julius hó 12-én.

Komlós Béla
a Vacuum Oil Comp, képviselője.

Felelős szerkesztő: Zanbauer Ágoston.
Politikai Zőmuukatárs dr. Mudvetzky Imre. 

Laptulajdonos: az újvidéki függetlenségi és 48-as párt.

irodáját Szűcs utca 21. sz. alatt nyitotta 
meg. — A Trandafil Mária alapítványi 

árvaház építési irodája. 2-3
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Ferenc-csatorna részvénytársulat mérnösi 
hivatala.

Avult vas stíl- eladási liirieliéiy.
A Ferenc csatorna részvénytársulat mérnöki 

hivatala zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet 
alábbi helyen és körülbelüli mennyiségben ela­
dásra kerülő következő anyagokra:

1.) A monostorszegi állomáson
10.000 kg. avult kovácsolt vas, 10.000 kg. 

különféle gépöntött vas alkatrészek, 6800 kg. 
különféle avult vas anyag (öntvény, fekete le­
mez), 650 kg. avult vörösréz és sárgaréz anyag 
és öntvények, 250 kg. kötél foszlány.

2.) Raján a Deák Ferenc zsilip épületnél 
1 drli. körülbelül 2000 kg. súlyú avult Pulzó- 
méter szivattyú mint öntött vas öntvény 1 da­
rabban.

Ezen anyagok és tárgyak a helyszínén Mo­
nostorszegen és Haján bármikor megtekinthetők. 
Nyertes ajánlattevő köteles a megvett anyago­
kat a helyszínen megmázsálva azonnali kész­
pénz fizetése mellett átvenni. Ajánlat az anyag- 
nemek kg.-jára és az egész, jelzett mennyiségre 
külön-külön adandó. A Ferenc csatorna rész­
vénytársulat nem zárkózik el az. elől sem. hogy 
amennyiben az ajánlattevők óhajtják, az anya­
got az átvétel után valamely vizi állomásra is 
elszállítja. Ez esetben ajánlatban az. anyagra 
külön egységár adandó.

Az. ajánlati végösszeg 10% köteles ajánlat­
tevő a Ferenc-csatorna részvénytársulat buda­
pesti főpénztárába befizetni és a befizetést iga­
zoló elismervényt f. augusztus 10-ig kötelező 
lepecsételt ajánlatával együtt julius 25-ig alul­
irt hivatalnál benyújtani.

Kissztapár 1910. julius 9-én.
A mérnöki hivatal főnöke szabadságon:

JOLÁN KAI s. 
oki. mérnök.

U.

ítovívz'iaí

Védjegy: „Horgonyt*

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótleka
egy régjó nak bizonyult háziszor, mely már sok év 
óta legjobb bedörzsölésuek bizonyult köszvénynél,
.................. osuznál ók meghűléseknél. ..................

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt be­
vésni léskor óvatosuk legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, moly a „Horgony“ vódjegygyel 
óe a Richter, cégjegyzéssel ellátott dobazha van 
cnomagolvii. Ara üvegekben K —.80, k 1.40 es K2.— 
és úgyszólván minden gyógyszertálban kapható. — 
Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
0' Richter gyigyszertlra az „Arany iraszlíahaz",

Prágában, Klisabethstrasse 6 neu.
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1910. július 17.

Kristály iorrásásványvíz
étvágyat javít gyomorrontást megakadályoz. 
Több mint ezer orvos ajánlja. Kapható minden 
fűszer- és csemegeüzletben, jobb vendéglőben 

és kávéházakban.

Főraktár: Bauer Gyula cégnél, Újvidék.
Szt. Lukácsfürdö Kutvállalat 
Részv.-T. Budapest (Buda.)

l-'oraktáraR : Horvátország és Slavonia részére: 
Mitrovica: Velimir Hadak i Sin.
Yinkovce: Karl Grünfeld.
Yukovár: Kduard Hier i Sin.
Urod a. S.: Markó Drucker.
Eszék: Kraus Á Neumann. 3-8

ooooooooooooooooo
Guttmann eredeti szab.

Qzoba-klozettjei
feltétlenül szagtalanok

különböző bútorainkban
a legjobbak!!

Valódiak csak mellékelt
védöjegyéyel. 21—26

Óvás értéktelen utánzatok ellen!
- EREDETI ÁRON KAPHATÓ CSAK - -

GROSZ es KRAUSZNÁL, ÚJVIDÉK.

OOOOOOOOOOOOOOOOO

A húgyhajtó és húgysavoldó 
vizek Királya, bőr- és dús 
lithion-tartalmú ásványvíz.
Kiváló vegyi összetétele következtében 
sikerrel alkalmazható vese-, húgykő- 
és hólyagbajok eseteiben, valamint 
cukorbetegségeknél, csúzos bántal- 
maknál; továbbá a légző- és emésztő­
szervek hurutus bajainak gyógyítására
Igazgatóság: Budapest,IV.FerenozJózsef-rakpart 22. 

Kiltkezelfiség: EPERJES

Újvidéken kapható minden fuszerkereskedósben,

X

MA VALÓDI

PALMA KAUCSUK 
SAROK

VAN CIPŐIÉN DE

UOYtL
VÉDJEGYRE

1 m i.s<i!
2 AW

Schember G. és fiai S
cs. és kir. udvari hídmérleg- és gépgyár 4 5 ••

Budapest, VI kér., Váci-körű t 59. ••
Ajánlja legjobb minőségű •

egyensúly-, tizedes-, tolósuly stb.
rendszerű és mindenféle

GAZDASÁGI MÉRLEGEIT. ••
Kimerítő árjegyzékkel készséggel szolgál. •#

vvvvvvvvvvvvr

la legjobb es legfinomabb!
czipöcréme

nw
fflAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAgl
4 Amerikai Íróasztalok >

meglepően olcsó árban

pfTT
h l T:

—Jíl* csak Grosz is Xraesz $
Irairaktárátall, Újvidék, telefon 24. ^
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BALZSAMA.Thierry A. 
gyógyszerész
Csakis az apáca

aaaaaaaaaaaaaaaaa

V
[ich OIEN}

Allein echter Balsam
JUS der Schutienqel-Spalheke

des
A.Thierry mPre=rada

bei RahitschSäuerbrunn.

Törvényesen 
vedve

vedojeayü nz igazi. A lélegzőszervek minden megbetegedése, köhögés, yér- 
köpes rekedtség, hörghurut, tüdőbaj. gyomorgörcs és más gyomorbajok, 
minden belső Aula,lás ellen, továbbá étvágytalanság, rossz emésztés, 
székrekedés stbV ellen biztosan hat. Külsőleg, száj betegségek togtajas, 
é-ési sebek, kiütés, nyilalás és különösen influenza ellen stb. hasznai.
□ □ □ 12 kicsiny vagy 6 duplaüveg, vagy egy családi úti üteg □ □ □

- ŐT KORONA. : ■- —
□ □□□□□□ THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ □ □ □ d a □ u

egyedüli valódi
CENTIFCLIA-ICEi-TŐCSE Wí

.„eelenő, csalhatatlan és utolérhetetlen gyógyitúhatású még a régi. sőt rákos sebeknél, 
sérüléseknél, daganatoknál, gyulátoknál, kiütéseknél; eltávolít minden idegen anyagot, 

n-enyedést. sokszor fölöslegessé teszi a fájdalmas mutetet, két legel) 3 60 k

Cim: Schutzengel-Apotheke des A. Thierry in Pregrada bei Roliitscli. 
19_26 Főraktár: Török J. gyógyszerész Budapest.

■AAAAAAAAAkAA 4i AAAAAAAAAAA-

|i Wagner Testvérek Ú
ÚJVIDÉK.

FÉSZER-, KÁVÉ- ÉS CSEMEGE-KERESKEDES 
CSEMEGE-ÁRUKBAN BÉLMAGYARORSZÁG 
LEGNAGYOBB ÉS TjEGVÁLASZTÉKOSABB

■ aaaaaai raktára.
27-50
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Határőr H>10. Julius 11

ret;
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II. Rákóci Ferenc utcára nyíló 4 szoba 
és mellékhelyiségekből álló

úri lakás
augusztus hó l-re kiadó.

MamoVich Sándor
Kossuth Lajos utca .'Síi.

Déli Vasúti sín
kb. 5 waggon 23.6 kg.-os, 6.6 ni. hosszakban, 
teljesen üzemképes állapotban kor. 16 oO ur­
ban % kg.-ként ab Budapest eladó. Kérdezős- 
ködések „Déli vasúti sin“ jelige alatt Mosse 
Rudolf hirdetési irodájába Budapest intézendők.

Fölvétel a Bohn-féle ,,Szegedi 
Deák-Otthonba“ mint interná­

tusba.
Az internátusba fölvétetnek a szegedi 

középiskolák bármelyikébe járó tanulók val­
lás és nemzetiségi különbség 
nélkül, továbbá azok, kik a felső kereskedelmi, 
polgári avagy felső ipariskolát óhajtják láto­
gatni. Ellátási dij egész évre 403 korona. Az 
mternátusnak kitünően berendezett kétemeletes 
palotája van. ahol a növendékek szakszerű lei- 
ügyelet alatt állanak. 2—• >

Minden további felvilágosítást készséggel 
nyújt a tulajdonos. Bohn Károly.

Fatermeld Részvénytársaság Budapest

jVMuiiliai ftoríógyár ütöd (Szia*).
Szállít mindennemű tölgy fahordót kitűnő minőségben, mérsékelt áron.

Ajánlatokkal szívesen szolgálunk.

—— fatermelő Részvénytársaság...... .....
Központi iroda: Budapest. Nádor-utca 19.

1 - 6 Gyártelep: Brod (Szlavónia).

20 — 30

hogy csakis

Giro és Kuss
nagyáruházában

lehet legjobban és legolcsóbban bútort, 
függönyöket és szőnyegeket beszerezni.

Telefon 24. Újvidék. Telefon 24.

m vi. *
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Nyomatott „Natosevits“ tanítói részvény társaság villanycröre berendezett könyvnyomdájában l’jvidéken.


